



### ТЯЖЕЛАЯ СУДЬБА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Отечественный рынок непродовольственных товаров широкого спроса оккупировали иностранные производители.

2-я стр.

### ПРО ДИРЕКТОРА КОНОНОВУ, СОРЕВНОВАНИЕ И ГЛОБУС

Нину Михайловну Кононову по заслугам называют женщиной года в родном Малоархангельском районе. А в этом году она стала лауреатом и областного конкурса "Женщина — директор года".

2-я стр.



### СКАЗОЧНЫЙ МИР ВОСКОВЫХ ФИГУР

В Орловском областном краеведческом музее открылась выставка "Встреча со сказкой", привезённая в наш город Санкт-Петербургским Театром восковых фигур.

4-я стр.

## Сегодня — Международный день учителя



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

### Поздравления

Уважаемые работники образования! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

В российском обществе во все времена сохранялось особое отношение к учительскому труду. В этом отношении соединяются не только уважение и признательность за благородные, подвижнические усилия, щедрый педагогический и человеческий дар, но и особая требовательность: ваш труд всегда имел первостепенное значение для благополучия страны. Забота о детях, их духовном и физическом здоровье — это забота о будущем, важнейшее условие выживания нации. Будущее России во многом определяется вашим профессионализмом и гражданской позицией.

Администрация области рассматривает развитие образования, создание условий для становления юной смены как стратегическую задачу социально-экономической политики. В ходе реформирования образования мы обязаны приумножить высокий интеллектуальный потенциал Орловщины. На дальнейшее совершенствование всей отечественной системы образования, повышение материального уровня ее работников направлена предельная руководящая программа первоочередных мер в социальной сфере, в которой образование названо одним из главных национальных приоритетов.

Дорогие учителя! Еще раз примите поздравления с праздником, который по праву можно назвать народным! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, реализации всех ваших планов!

**Е. СТРОЕВ,**  
Губернатор Орловской области.



Дорогие учителя! Шедрай осенью приходит к нам любимый всенародный праздник — День учителя, ставший днем памяти детства и днём его будущего. Каждый из нас с особой теплотой и любовью, уважением и благодарностью помнит о своем первом учителе, мысленно не раз возвращается в свои школьные годы. Ведь все мы родом из детства. У всех нас были любимые учителя. Многие из них оставили след в наших душах, повлияли на выбор профессии, на выбор жизненного пути.

Среди многих важных и нужных именно ваша профессия занимает особое место. Ведь учителя передают подрастающему поколению самое драгоценное — знания, вкладывая в это не только мастерство, но и частички своего сердца, своей души, своей любви. Невозможно переоценить роль педагога в жизни общества: в их руках будущее страны, ее процветание и могущество. Во все времена учитель нес благородную миссию на земле: сеял разумное, доброе, вечное. А в сегодняшнее очень непростое время значимость труда работников образования возросла еще больше. Вашим энтузиазмом, ответственностью, уважением педагога Орловщины, школа живет, развивается, выполняет свое предназначение, за что общество и государство в неоплатном долгу перед учительством.

Дорогие учителя! Пусть вас не покидает надежда на лучшее! Пусть в вашей жизни будет больше радости и уверенности в завтрашнем дне! Счастья вам, благополучия, пусть каждый ваш день будет согрет улыбками детей!

**Областной Совет народных депутатов.**

## Счастье учителя — в его учениках...

Когда мой коллега случайно услышал имя героини этого материала — Людмила Викторовна Зубкова, — сразу же уточнил: "Она ведь работает в орловском лицее № 1 имени М.В. Ломоносова?" Услышав положительный ответ, он добавил, не скрывая своего восхищения:

— Это самая замечательная классная руководительница! Я был ее учеником. До сих пор не перестаю удивляться, как быстро Людмила Викторовна нашла с нами общий язык, когда в девятом классе стала нашей "классной мамой". Она всегда с большим вниманием относилась к своим ученикам, интересовалась успехами и неудачами искренне, не наигранно. Подростки сразу же чувствуют фальшь, холод, свою ненужность взрослому человеку. Но Людмила Викторовна для нас была больше, чем учитель химии и классный руководитель, она была и остается нашим другом.

Именно с такой характеристикой началось мое заочное знакомство с Людмилой Викторовной Зубковой — заслуженным учителем России. Оно состоялось чуть позже. И уже с первых минут общения я поняла, почему бывший ученик с такой любовью рассказывал о своем учителе. Особой статью, манерой говорить Людмила Викторовна напомнила мне чем-то собирательный образ героини нашего великого классика Тургенева. Ее обаяние исходит изнутри, ее улыбающиеся глаза светятся доброжелательностью. Уважение к собеседнику, легкость в общении очаровывают.

— Я с земли Орловской. Родилась в селе Сосково, а потом наша семья переехала в Орел. — начала свой рассказ Людмила Викторовна. — Природа нашего края удивительна

по своей красоте, обладает уникальным свойством — восстанавливает внутренние силы, когда кажется, что их уже нет.

Любовь к природе — это из детства. Желание постичь ее законы родилось у Людмилы еще в юном возрасте, а сегодня именно просторы орловских лугов, величие лесов, глад прудов восстанавливают душевные силы и равновесие педагога, которому приходится постоянно отдавать частичку своего сердца детям. Умение общаться с детьми Людмила Викторовна училась у своих наставников в школе № 22 г. Орла, в частности, у своего классного руководителя, учителя химии — Татьяны Николаевны Бухтияровой.

Двадцать три года прошло с того дня, когда Людмила Викторовна закончила биологический факультет орловского пединститута и впервые переступила порог школы № 1 в качестве учителя. Это были девятиклассники. Тогда они показались молодому учителю очень взрослыми. И только спустя годы пришло понимание, что и старшеклассники — тоже, в сущности, беспомощные дети, нуждающиеся в добром учителе. А тогда, много лет назад, был страх перед уроками, учениками. Но рядом с молодым учителем была замечательная женщина с огромным опытом педагогической работы — Валентина Михайловна Александрова. И это помогало профессиональному росту.

Школа уже в первые годы работы стала для Людмилы по-настоящему вторым домом. Отец порой подшучивал над своей дочерью: "Ты живешь в школе! Не понимаю, зачем ты домой приходишь ночевать, возьми на работу раскладушку!"

(Окончание на 3-й стр.)

## Награда — губернатору области

В Государственном центральном концертном зале "Россия" состоялся торжественный вечер, посвященный празднованию Всемирного дня туризма. В рамках мероприятия было проведено награждение туристской премией "Путеводная звезда". В мероприятии приняли участие депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации Федерального Собрания РФ, члены правительства Москвы, послы иностранных государств, руководители региональных и столичных туристических организаций и фирм.

В номинации "За большой вклад в развитие туризма, который в настоящее время включает в себя 53 региона Российской Федерации" награжден губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Напомним, что Е.С. Строев стал одним из инициаторов со-

выставках, созданию рекламных фильмов о регионах — членах совета.

А в Большом Петровском зале гостиницы "Президент-отель" состоялась церемония чествования победителей национальной туристской премии имени Юрия Сенкевича. Среди дипломантов — орловская туристическая фирма "Орёлтурист". В номинации "Лучший туроператор в области внутреннего туризма" она награждена почетным дипломом.

Информгентство "Орловской правды".

### ОФИЦИАЛЬНО

#### Внешнеэкономическая деятельность: итоги и перспективы

Коллегия администрации области приняла постановление № 139 от 22.08.2005 г. "О состоянии работы по развитию внешнеэкономической деятельности". В постановлении отмечается, что в течение первого полугодия 2005 года внешнеэкономическую деятельность осуществляли 189 предприятий и организаций с представительствами 54 стран мира. За прошедшие полгода внешнеторговый оборот составил 240,6 млн. долл. США, что больше аналогичного показателя прошлого года на 27 процентов. Товароборот со странами дальнего зарубежья составил 161,6 млн. долл. США, со странами СНГ — 79 млн. долл. США. Наиболее активную внешнеэкономическую деятельность ведут ОАО "Орловский сталепрокатный завод", ОАО "Ливгидромаш", ОАО "Автогрегат", ОАО "Мценский завод коммунального машиностроения", ЗАО "Орлэкс". Вместе с тем в работе по развитию внешнеторговой деятельности имеется ряд проблем. К основным из них относятся: недостаток у предприятий свободных финансовых средств, что не позволяет им освоить выпуск новых видов конкурентоспособной продукции, недостаточно развита нормативно-правовая база и система страхования внешнеторговых сделок, неразвита маркетинговая служба.

Консультативному совету по работе с участниками внешнеэкономической деятельности поручено выработать предложения по совершенствованию и развитию механизмов внешнеэкономической деятельности, оперативно решать проблемы, возникающие у ее участников, подготовить предложения по дальнейшему развитию экспортного потенциала предприятий области. Управлению по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям совместно с другими структурными подразделениями и органами исполнительной власти поручено оказывать содействие и поддержку производителям экспортной продукции и экспортерам по продвижению машинотехнической продукции на внешние рынки и повышению ее конкурентоспособности, использовать в рамках созданной бренд-корпорации современные бизнес-технологии для поддержки региональных производителей качественных товаров и услуг, оказывать содействие малому и среднему предпринимательству в выходе на мировой рынок и разработке в интересах ориентированных на экспорт предприятий предложений по поддержке их внешнеэкономической деятельности. Орловской торговле-промышленной палате рекомендовано принять активное участие в создании центра переводов и в работе по организации и координации выставочной деятельности, обеспечивать консультационно-коммерческое и информационное содействие участникам внешнеэкономической деятельности.

Пресс-служба губернатора области.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по Болховскому району. Цель — обсуждение проблем, связанных с социально-экономическим положением района. Задача — найти пути "оживления" промышленных предприятий и возможности сохранения всех объектов социальной сферы района.



Фото Сергея МИРОШНИЧЕВА.

В ходе поездки губернатор посетил ОАО "Болховский сыродельный завод", ОАО "Болховмебель", будущее водохранилище близ деревни Зубаря, Троицкий Оптин женский монастырь, который находится в стадии восстановления и ремонта, и Спасо-Преображенский собор, где только что закончены работы на колокольне.

Подробный отчет о поездке губернатора читайте в следующем номере "Орловской правды".

#### "СИБСКАН" — НА ВЫСТАВКЕ

Система рентгеновского контроля "Сибскан", построенная на орловском предприятии "Научприбор", будет представлена в ближайшее время на IX международной выставке полицейской и военной техники "Интерполитех-2005".

На выставке, которая пройдет во Всероссийском выставочном центре, ЗАО "Научприбор" будет демонстрировать разработку совместно со своим партнером — Новосибирским институтом ядерной физики Сибирского отделения Российской академии наук.

Напомним, что "Сибскан" предназначен для бесконтактного досмотра пассажиров в аэропорту, посетители массовых мероприятий и для персонального досмотра людей, проходящих на стратегически важные объекты и охраняемые территории. Добавим, что система установлена и хорошо зарекомендовала себя в московском аэропорту "Домодедово".

#### ПОБЕДА ЛИВЕНСКОЙ

#### РАЗРАБОТКИ

Золотую медаль и диплом завоевал на IV международной специализированной выставке "Пожарная безопасность XXI века" пожарный прицеп-цистерна ПЦ-2,5-40, построенный в этом году на Ливенском заводе противопожарного машиностроения.

Экспозиция, в которой приняло участие свыше 100 российских и зарубежных предприятий, была организована в Москве во Всероссийском выставочном центре с 27 по 29 сентября. Ливенский пожарный прицеп на подобных выставках до настоящего времени не был представлен.

Ливенская разработка вызвала большой интерес у нефтяников и представителей аграрного сектора экономики.

Напомним, что в России данной технике нет аналогов. Стоимость такого прицепа в несколько раз дешевле, чем обычной пожарной машины, а доставить его к месту пожаротушения может любая грузозахватная машина или трактор.

#### НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

С 1 октября в России начался осенний призыв. Он продлится до 30 декабря. По информации заместителя военного комиссара Орловской области по призыву В.П. Маргариды, на службу отправится около 980 молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет. Большинство новобранцев будут призваны в сухопутные войска, а также в войска МВД и пограничные войска. 20 человек отправятся служить в президентский полк.

Предполагается, что город Орёл, Ливенский, Орловский и Мценский районы дадут больше всего призывников. В то же время из Сосковского и Знаменского районов в общей сложности призвуют только 19 человек.

Информгентство "Орловской правды".

## Потребительские цены в сентябре

В сентябре на потребительском рынке области цены (тарифы) увеличились в среднем на 0,1%.

Продовольственные товары (включая алкогольные напитки) подешевели на 1,4%. Цены на плодовоовощную продукцию уменьшились на 17,1%, в том числе на яблоки, морковь, картофель и свежую капусту — на 21,5 — 28,7%, репчатый лук, столовую свеклу и бананы — на 9,7 — 16,8%. На бескостную говядину, сахар-песок, манную крупу, обеды в столовых и

кафе снижение цен составило 2,6 — 5,3%. Вместе с тем цены на куриные яйца возросли на 8,5%, чеснок — на 7,4%, мед — на 6,3%, апельсины — на 6,2%, куриные окорочка — на 3,2%.

На непродовольственные товары за истекший месяц цены повысились на 0,9%. Куртки, джемперы и спортивные костюмы для детей школьного

возраста подорожали на 4,2 — 5,9%. Заметно увеличились цены на некоторые другие детские товары: цельнорезиновые сапоги — на 7,3%, ползунки из хлопчатобумажного трикотажного полотна — на 6,5%, трикотажные шапочки — на 3,2%. Прирост цен на рубероид составил 10,3%, на спички — 7,9%, на мониторы для персональных компьютеров — 4,1%.

Цены (тарифы) на платные услуги повысились на 2%. Ус-

луги в системе образования подорожали на 16,4%, в том числе обучение в негосударственном вузе — на 29,4%, услуги дошкольного воспитания — на 16,4%, занятия на курсах иностранных языков — на 16,1%, обучение на платной основе в государственных средних специальных и высших учебных заведениях соответственно на 19,9% и 12,3%.

Абонентская плата услуг телефонной связи увеличилась в 1,2 раза. Вместе с тем услуги в

сфере зарубежного туризма подешевели на 13,8%, проезд в скорых поездах дальнего следования — на 12,9 — 13,6%, услуги междугородной телефонной связи — на 5,2%.

По сравнению с декабрем 2004 г. на потребительском рынке области цены (тарифы) выросли в среднем на 7,2%, в том числе на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) — на 4,7%, непродовольственные товары — на 4,2%, платные услуги — на 20,1%.

Отдел статистики цен и финансов Орёлстата.